

Bordeaux-ban az egykor Európa jelentős részét uraló Osztrák-Magyar Monarchia két tagja játszik egymással. Ez lesz a 137. osztrák-magyar meccs – ennél többször csak Argentína és Uruguay küzdött egymással – írta a The Los Angeles Times.



Mayday, Európa viharba került!

MENEKÜLTVÁLSÁG Egymás sértegetésével nem lehet megoldani a krízist, ahogy egyetlen EU-tagállam sem tagadhatja meg a szolidaritást – hangzott el a hétvégi alsó-ausztriai fórumon.

KÖRÖSI IVETT
Göttweig

Az Európai Unió történetének legnagyobb krízise számos európai vezetőből csalogatta elő a költőt a 21. Európa Fórumon: az alsó-ausztriai Wachau-völgyben a többi között viharba került repülőgéphez, sokemeletes lakóházhoz és futballcsapathoz hasonlították a migrációs válsággal, valamint euroszeptikus erővel küzdő kontinenst.

– Mi, európaiak ülünk az öltözőben és egymást sértegetve arról vitatkozunk, milyen mezt vegyünk fel, míg az ellenfél szorgalmasan készül a meccsre. Annyi gölt kaphatunk, hogy sosem fordítjuk meg az állást – írta le a helyzetet *Johannes Hahn*, az Európai Unió bővítési ügyekért felelős biztosa a hétvégi fórumon, amely az Európa: Egységes, ha jó az idő, megosztott, ha válság van címet kapta. Az osztrák politikus felhívta a figyelmet, hogy a migráció az egész évszázadot végigkísérheti, hiszen számos országból indulhatnak útnak Európa felé: Algériában a kőolajár-csökkenés okozta gazdasági válság, Jordániában a vízhiány, Egyiptomban a tengerszint emelkedése idézhet elő migrációs hullámot.

Sebastian Kurz osztrák külügyminiszter megismételte vitatott ötletét: az emberjogi szempontból sokat kritizált ausztrál modellt meghonosítva egy szigeten, például Lampedusán vagy Lesboson kellene elbírálni a menekültek kérelmét, mielőtt elérnék a kontinenst. – Nem vagyunk jobbakk, mint az ausztrálok, csak kép-



Fóliába burkolva. Az olasz haditengerészet által a Földközi-tengerről kimentett menekültek a szicíliai Augustában FOTÓ: REUTERS - ANTONIO PARRINELLO

mutatóbbak, hiszen alig rendelkezünk legális migrációs útvonallal – mondta a 29 éves néppárti politikus, akit *Paul Lendvai*, a német nyelvterület egyik legnevesebb külpolitikai újságírója, a fórum moderátora a „legfantáziadúsabb külügyminiszterként” mutatott be.

Kurz hangsúlyozta, az EU-nak a Közel-Keleten és Afrikában kellene segítenie: „abból a pénzből, amit egy emberre fordítunk itt, húsznak segíthetnénk Libanonban... a menekültek elosztása nem oldja meg a menekültválságot” – mondta.

A rendkívül „EU-pozitív” fórum – amelyen a vezetők kiálltak az Egyesült Királyság uniós tagsága mellett – legkritikusabb hangja *Václav Klaus* egykori cseh állam- és kormányfő volt. – Európa sosem volt egységes, csak épp sosem látszott ennyire a struktúra törekenysége, mint most – mondta a 74 éves politikus, majd a sokadik metafora szerzőjeként hozzátette: az EU „építészeti” felelőtleneke voltak. Olyan házat terveztek, amely „csak a jó időt bírja”.

Klaus állította, ő már a 2008-as gazdasági válság idején rámutatott a bajokra: az unióban nemcsak az európai gazdaság és a közös valuta gyengeségét becsülték alá, de a schengeni övezet sem tökéletes. – Schengen nem kompatibilis a terrorizmussal és az embercsempészekkel. Életem kétharmadát kommunizmusban töltöttem, ahol nem léteztek nyitott határok. Nem akarom örökké a vasfüggöny mögött élni..., de a nyitott határ nem egyenlő azzal, hogy nincsenek határok – mondta Klaus, majd figyelmeztetett: a földrengés csak most jön.

Pröll: Senki sem tagadhatja meg a szolidaritást

Megerterm Orbán Viktor álláspontját, mert az unióban mindenkit meglepetésként ért a menekültválság. Fontos, hogy világos szabályokat fektessünk le a helyzet megoldása érdekében... Meg kell érteni Magyarország helyzetét – mondta a lapunknak adott interjúban Erwin Pröll, Alsó-Ausztria néppárti (ÖVP) tartományfőnöke.

Erwin Pröll szerint fel kell számolni a kölcsönös bizalmatlanságot az EU-ban



A tisztséget 1992 óta betöltő Pröll – Ausztria legrégebb óta kormányzó politikusa – hangsúlyozta: fontos a Magyarország és Ausztria közötti egyetértés. A közös álláspont kidolgozására fogja felhasználni azt a privát vacsorát is, amelyet Lázár János, a Miniszterelnökséget vezető miniszterrel költ majd el június végén Ausztriában.

Pröll az Európa Fórumon arról beszélt, hogy egyetlen EU-tagállam sem tagadhatja meg a szolidaritást. Különösen nem azok, amelyek a kommunizmus bukása után a többiek szolidaritására szorultak. Érthetetlennek nevezte, hogy míg egy EU-tagállamban a menekültválság megoldásán dolgoznak, ötven kilométerrel távolabb egy másik uniós tagországban azt mondják, ahhoz az ügyhöz nincs semmi közük. K. I.

LAPSZÉL

Rendőri védelem a Bundestag megfenyegetett tagjainak

Rendőri védelem alá helyezték a német törvényhozás török származású tagjait, miután az Oszmán Birodalomban 1915-ben elkezdett örményellenes vérengzéseket népirátnak minősítő Bundestag-határozat nyomán sorra kapták a halálos fenyegetéseket. A gyűlöletszításhoz hozzájárult *Recep Tayyip Erdoğan* is: a török államfő a török származású Bundestag-képviselőket „romlott vérűeknek” nevezte. D. A.

Rommá lőtt romvárosok, gyilkos pokolgépek Szíriában

Legalább húsz halálos áldozatot követelt az a dupla pokolgépes merénylet Damaszkusz egyik külvárosában, amit az Iszlám Állam vállalt magára. Közben a szír légierő Idlib tartományban a lázadók által ellenőrzött városokat bombázott. Reuters



„Közös nevezőt kell találni a Híddal!”

INTERJÚ A közügyek iránt közömbös, kishitű felvidéki magyarságot akarja felrázni a Magyar Közösség Pártjának új elnöke, a verséneklőként is népszerű Menyhárt József.

SZILVÁSSY JÓZSEF

Pozsony

Menyhárt Józsefet választották meg a Magyar Közösség Pártja (MKP) elnökének a hétvégi tisztújító közgyűlésén. Lapunknak nyilatkozva a kishitű, a közügyek iránt közömbös szlovákiai magyarok felrázását, a felvidéki magyar-magyar párbeszéd elindítását nevezte legfontosabb céljának.

Száznyolcvan támogató szavazattal választották pártelnökké. Mit szól a tizenhat „nem” szavazathoz?

Ez a demokrácia megnyilvánulása. Erős mandátumot szereztem, amely szükséges ahhoz, hogy a megújult és megfiatalodott pártvezetés elérje a céljait.

Melyek ezek?

Intő jel, hogy a Magyar Közösség Pártja idén sem jutott be a pozsonyi parlamentbe. A választásokon országos viszonylatban a legalacsonyabb részvételi arány azon régiókban volt,



Menyhárt József. Kinyújtott kéz a Híd-Most párt felé FOTÓ: SOMOGYI TIBOR

zed alatt több mint 110 ezerrel. Cselekednünk kell.

A már közhelyszerű fogadkozássokból miként lesznek tettek?
Például a száznál is több szlovákiai magyar civil szervezet bekapcsolásával. Nem szükséges párttaggá válni,

ként határozza meg önmagát az MKP? Mi a véleménye erről?

A kettő nem zárja ki egymást. Folytatjuk az etnikai alapú politizálást, hiszen a felvidéki magyarság érdekvédelmére a legfontosabb. Törekvéseinkben kiemelt hely jut a dél-szlovákiai régiók gazdasági felzárkózta-

Menyhárt József

1976-ban született, gyerekkora óta a csallóközi Nyékvárkonyon él. A szlovákiai magyar közélet egyik színes egyéniségét szinte mindenki Dodinak becézi. A pozsonyi Komenský Egyetemen szerzett tanári oklevelet, az ELTE-n doktori fokozatot. A nyitrai Konstantin Filozófus Egyetem Közép-európai Tanulmányok Karának oktatója a dunaszerdahelyi Kicsi Hang verséneklő csoport alapító tagja. A márciusi szlovákiai parlamenti választásokon – Berényi József és Bárdos Gyula mögött – az MKP harmadik legnépszerűbb politikusaává lépett elő. Nős, két leánya van.

revelt fényesen a választásokon. Ha nem találjuk meg a közös nevezőt, parlamenti képviselő nélkül maradhat a felvidéki magyarság.

Eddig egyetemi oktatóként tevékenykedett, népszerűvé a Kicsi Hang verséneklő csoporttal vált.